

165个居民小区将启动撤桶并点行动

今年将实现城镇居住小区撤桶并点全覆盖

推进精神文明建设

本报讯（记者 王思圆 通讯员 李高平 苗颖）记者日前从区城市生活垃圾分类工作领导小组办公室了解到，我区将在4个城区街道165个居民小区开展撤桶并点行动，今年底前全区将实现居民小区撤桶并点、定时定点投放清运模式全覆盖，全力助推我区生活垃圾治理全覆盖。

自2019年我区启动城镇居住小区撤桶并点行动以来，全区已完成“撤桶并点”居民小区42个、涉及住户18844户。今年将新启动“撤桶并点”居民小区165个，包括67个物业小区和98个非物业小区。“此次撤桶并点行动中，基础设施条件允许的小区，原则上按照原有建设标准，建设建筑面积15—30平方米的

砖混结构或钢结构的生活垃圾集中投放点。”区城市生活垃圾分类工作领导小组办公室相关负责人表示，确因场地、建设等条件受限无法执行的，经区城市生活垃圾分类工作领导小组办公室审核同意，可按本指导意见建设生活垃圾集中投放点及收集容器集置点。初步排摸我区预计新建约300个生活垃圾集中投放房（亭）。根据初步进度安排，各小区将于本月起开展选址、招投标等前期工作，预计4—5月开工建设，力争今年底前验收投用。

据悉，条件受限的开放式小区原则上按照70米服务半径布局建设生活垃圾集中投放亭。该亭需具备其他垃圾、易腐垃圾、可回收物、有害垃圾四个分类投放使用功能，并安装设置监控设备（接入区综合行政执法局）、称重系统、分类评价

系统、给排水设施、洗手台、分类宣传图板等，有条件的可增设管理间，设置卷帘门，兼具集置点功能。也鼓励积极探索建设地埋式、智能化等多种形式的集中投放设施。“生活垃圾集中投放亭作为分类投放设施，如不具备收集容器暂存功能，需根据小区住户和生活垃圾产生量，同步配套建设30—50米的集置点，用于收集容器暂存和生活垃圾收集作业。”该负责人补充道，同一社区内多个就近开放式小区可共享集置点。

此次撤桶并点行动作出了各项具体管理要求，确保能够有效落实。每个集中投放点或集中投放亭必须配备1名专职的生活垃圾分类指导员进行桶边督导，在投放时间段做好开袋检查、精准分类指导、分类评价、调换投满的垃圾桶等工作，提高生活垃圾分类精准度。社

区（居委会）则要根据分类评价情况，在小区宣传栏每月张贴生活垃圾分类“红黑榜”，激励居民正确分类；合理设定生活垃圾投放时间，原则上设定为上午、中午、下午各一次，其中上午和下午每次2个小时，中午每次1个小时；在生活垃圾收集容器集置点管理上，要求集置点实行日产日清、分类收集，及时清洗收集清空后的垃圾桶，清理排水沟，减少异味产生等。

今年，我区165个小区撤桶并点推进情况将纳入全市“洁美杯”竞赛考评内容，以考核促推进。此外，区综合行政执法局也将生活垃圾“混运”列入今年执法重点内容之一，推进城镇生活垃圾分类专项执法行动，针对生活垃圾分类较为集中的薄弱环节、重点单位和突出问题，加强监督管理，全面提升生活垃圾分类治理效能。

情牵学子 圆梦助学

育才初中第五届“赵记老渔民”奖学助学金颁发

本报讯（记者 傅振铭 韩地
通讯员 俞赛红）3月2日，育才初中第五届“赵记老渔民”奖学助学金颁发，28名优秀学生及9位老师受到表彰奖励，7名困难学生得到资助帮扶。

定海区育才学校白泉校区学生钱安心是此次获得“赵记老渔民”奖学金的学生之一，“很荣幸这次可以获得这笔奖学金，这对我是一种鼓励，也是一种肯定。”钱安心告诉记者，她将利用这笔奖学金购买喜欢的书籍，她也将继续努力，好好学习回报社会。

今年，该奖学金创立者赵红燕捐赠了2万元现金及物资。据了解，“赵记老渔民”奖学金于

2017年设立，5年来，赵红燕热心公益，资助鼓励新居民子女学生成长，总捐赠金额近10万元。去年起，赵红燕还设立了奖教金，颁发给爱岗敬业、关心学生、教学水平突出的教师，增强教师教书育人的责任感使命感，提高教学能力和业务水平，为人才培养做出更大贡献。

此外，定海区育才学校白泉校区还与赵红燕合作开设了“赵记老渔民”劳动实践基地，学校将利用基地开设户外劳动课程，让学生体验劳动实践，从课堂走向大自然，从单一的课本走向丰富多彩、生动活泼的社会活动，体验劳动、收获的乐趣。

全民掸尘 共建美好家园



学雷锋 美家园



环南街道日前开展“3·5学雷锋 我们在行动”活动，在西园街心公园开展义务理发、推拿、家电维修等服务。党员、热心居民等还自发组成了一支掸尘小分队，擦拭橱窗、清扫路面。

记者 倪妮 王胜 通讯员 童巧凤 叶俞丰 摄



日前，小沙街道组织开展“学习雷锋·全民掸尘”公益活动。志愿者们在辖区背街小巷、主次干道、农贸市场等地集中开展垃圾清理，同时还为群众提供维修家电、理发、义诊等服务。

记者 刘攀攀 通讯员 徐沛昕 摄

区残疾人之家日前组织残疾人 在城区芙蓉洲路周边开展“学雷锋”志愿服务活动。

记者 高佳敏 刘攀攀 摄

警民爱心接力 救助特殊“客人”



本报讯（区融媒体中心记者 通讯员 张海兵 文/摄）昨天是第九个“世界野生动植物日”，今年宣传主题是“关注旗舰物种保护，推进美丽中国建设”。凑巧的是，当天上午，马脊派出所将一只受伤的雀鹰转交给定海区野生动物收容救助站。待雀鹰体征正常、状态良好后，将其放回大自然。

事情追溯到3月2日晚上，马脊派出所迎来了一位特殊“客人”，一名热心群众手捧一只褐色羽毛的大鸟走进派出所。

“这只鸟是我散步时候在马路边上捡到的，因为长相类似于鹰，不敢随意处置，就来求助你们。”该名群众说。民警当即查看这只鸟的伤势，判断其可能由于撞到不明物体，处于晕眩状态，还发现这只鸟的腿部有伤势。考虑到当时已晚，民警就将这只受伤的鸟留在派出所进行照顾。

随后，民警仔细查询了相关资料，确认这是一只雀鹰，属于国家二级保护动物。今后，我区将进一步加强野生动植物保护工作，不断完善野生动植物的救助和管理，为野生动植物营造了良好的栖息环境。

据悉，雀鹰属小型猛禽，体长30—41厘米。雄鸟上体暗灰色，雌鸟灰褐色，头后杂有少许白色。下体白色或淡灰白色，雄鸟具细密的红褐色横斑，雌鸟具褐色横斑。雀鹰栖息于针叶林、混交林、阔叶林等山地森林和林缘地带，冬季主要栖息于低山丘陵、山脚平原、农田地边以及村庄附近，尤其喜欢在林缘、河谷，采伐迹地的次生林和农田附近的小块丛林地带活动。

野生动物是全球生态系统中不可缺少的重要组成部分。近年来，由于我区的生态环境越来越好，野生动物活动比较频繁。据统计，今年以来，我区救助了60余起各类野生动物，均得到妥善的安置和处理。民警提醒市民，在生活中如遇到受伤的野生动物，可以联系派出所进行及时救助。

今后，我区将进一步加强野生动植物保护工作，不断完善野生动植物的救助和管理，为野生动植物营造了良好的栖息环境。

文明健康 有你有我 公益广告

光盘行动

节俭养德 文明餐桌

小餐桌 大文明

舟山市委宣传部 舟山市文明办 宣